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Betreff:  Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu Waffe nbesitz und 

Waffenkontrollen in Halle (Saale) 
  
 
Nach Auskunft der Landesregierung waren am Stichtag 01.01.2012 in Sachsen-Anhalt 
28.290 Personen Inhaber einer waffenrechtlichen Erlaubnis. Die im Land registrierten 
Waffenbesitzer verfügen über insgesamt 116.969 Waffen, davon sind 83.421 Lang- und 
33.548 Kurzwaffen. Zur Situation in der Stadt Halle (Saale) fragen wir (Bitte die Fragen zur 
Beantwortung an die für die Stadt Halle (Saale) zuständige Polizeidirektion Sachsen-Anhalt 
Süd weiterleiten.):  
 
 

1. Wie viele legale Waffenbesitzer und wie viele Waffenbesitzkarten waren zum Stichtag 
am 01.01.2012 in Halle (Saale) registriert?  

2. Wie viele erlaubnispflichtige Waffen – getrennt nach Kurz- und Langwaffen – werden 
in privaten Waffenschränken aufbewahrt?  

3. Wie oft wurden in Halle (Saale) jeweils begründete oder verdachtsunabhängige 
Waffenkontrollen in den Jahren 2010 und 2011 durchgeführt? Haben diese zu 
Beanstandungen geführt? 

 
 
gez. Oliver Paulsen 
Fraktionsvorsitzender     
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Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu Waffe nbesitz und Waffenkontrollen 
in Halle (Saale) in der Sitzung des Stadtrates am 1 8.07.12 
Vorlagen-Nr.: V/2012/10857 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Nach Auskunft der zuständigen Polizeidirektion Sachsen-Anhalt-Süd besteht in der Stadt 
Halle (Saale) folgende Situation: 
 

zu 1. Zum Stichtag 01.01.2012 waren 805 legale Waffenbesitzer mit 805  
  Waffenbesitzkarten registriert. 

 
zu 2. In privaten Waffenschränken werden  

 
  1511 erlaubnispflichtige Kurzwaffen und 
  2109 erlaubnispflichtige Langwaffen aufbewahrt. 
 

zu 3. Begründete Waffenkontrollen werden statistisch nicht erfasst.   
  Verdachtsunabhängige Waffenkontrollen wurden wie folgt durchgeführt: 

 
  2010 - 21 Kontrollen mit 1 Beanstandung 
  2011 - keine Kontrollen 
  2012 - bisher 14 Kontrollen mit 2 Beanstandungen 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Beigeordneter 
 
 
 


